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ソーシャルビジネスおよび
社会貢献活動への取り組み

アンケート集計報告
実施期間：2017.2.17 ～ 2017.3.3
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調査の目的
一般社団法人 障がい者自立推進機構 パラリンアート運営事務局では、「障がい者がアートで夢を叶える世界を作る」を
理念として、社会保険費に依存せず民間企業の継続協力で、障がい者自立推進を継続できる仕組み作りを目指しています。
今回、よりよい社会を形成すること、事務局としてさらに賛同いただいている皆さまへ貢献していくことを目的として、
「ソーシャルビジネスおよび、社会貢献活動への取り組みアンケート」を実施しました。
また、本調査はパラリンアート運営事務局が、当社団の賛同企業へ電子メールにてアンケートを送付し、調査を行いました。

調査の対象
パラリンアートの活動に賛同いただいている企業様

抽出方法
一般社団法人 障がい者自立推進機構 パラリンアート運営事務局が所有する賛同企業66社

調査方法
電子メールによる配送と回収

調査時期
2017年2月17日(金) ～ 2017年3月3日(金)

回収状況
配 布 数 66 企業
有効回収数 22 企業
有効回収率 33.3％

集計・分析にあたっての注意点
算出されたパーセントは小数第二位を四捨五入して、小数第一位までの表示としています。
また、複数回答で質問している調査項目においては、その合計を100.0％としています。

調査概要
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19.0%

19.0%

9.5%

9.5%

9.5%

4.8%

4.8%

4.8%

4.8%

4.8%

4.8%

4.8%

0% 5% 10% 15% 20%

製造・卸売業

サービス業

広告代理業

医療・介護サービス

専門商社

持株会社

訪問療養マッサージ

不動産仲介業

コンサルティング業

コールセンター

建設業

給食事業

61.9%

14.3%

4.8%

4.8%

4.8%

4.8%

4.8%

0% 20% 40% 60% 80%

東京都

愛知県

京都府

大阪府

千葉県

神奈川県

兵庫県

＜所在地＞＜業種＞

有効回答のあった22企業の業種・所在地は以下となります。

調査結果
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現在、貴社で取り組みを行われている社会貢献活動対象分野を教えてください。

現在実施しているものだけでなく、過去に実施していたもの、今後予定しているものも含みます。Q1

16.7%

11.7%

3.3%

11.7%

15.0%

8.3%

18.3%

1.7%

10.0%

0.0%

3.3%

0% 5% 10% 15% 20%

障がい者支援以外の社会福祉・保険・医療

学校教育・社会教育

まちづくり

子どもの健全育成

環境保護・保全

国際協力・支援

文化・芸術・スポーツ

地域安全

災害救援

人権擁護・平和推進

その他
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1/13P

１位：「文化・芸術・スポーツ」

２位：「障がい者支援以外の社会福祉・保険・医療」

３位：「環境保護・保全」
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貴社の社会貢献活動はどちらの部署が担当されていましたか、また今後担当する予定ですか。Q2

4.5%

22.7%

13.6%

50.0%

9.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

社会貢献活動を担当する特定の部署

総務を担当する部署

広報を担当する部署

特に担当部署を定めていない

その他
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１位：「特に担当部署を定めていない」

２位：「総務を担当する部署」

３位：「広報を担当する部署」
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16.1%

8.1%

9.7%

14.5%

21.0%

6.5%

11.3%

4.8%

3.2%

0.0%

4.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

金銭の寄附(助成金や奨学金の給付を含む)

技術、ノウハウの活用

インターンシップ制度の導入(社会人の受け入れも含む)

環境問題への積極的対応

従業員の自主的なボランティア活動の支援

場所の提供(会議室やホールなど、御社所有施設の開放)

物品の寄贈(御社製品等)

イベントの開催(チャリティーコンサート、講演会、シンポジウム等)

高齢者、障がい者の生活に配慮した製品開発等(割引制度も含む)

NPO・NGO活動への従業員の派遣等

その他

0.0%

貴社の社会貢献活動内容又は活動予定について教えてください。Q3
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１位：「従業員の自主的なボランティア活動の支援」

２位：「金銭の寄附(助成金や奨学金の給付を含む)」

３位：「環境問題への積極的対応」
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貴社か社゙会貢献活動に取り組まれた結果として、「得られたと思われる効果」、

又は「今後得られると思われる効果」について教えて下さい。Q4

26.3%

5.3%

8.8%

19.3%

10.5%

28.1%

0.0%

1.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

従業員のモラルの向上

社内の創造的な文化の醸成

地域社会の健全化

地域社会とのコミュニケーション

地域の一員としての満足感・充足感

会社イメージ・知名度の向上

特にない

その他
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4/13P

１位:「会社イメージ・知名度の向上」

２位：「従業員モラルの向上」

３位：「地域社会とのコミュニケーション」
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29.7%

2.7%

16.2%

2.7%

5.4%

13.5%

21.6%

2.7%

5.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

活動の社会的PRに乏しい・ブランディング効果が見えにくい

社内及び株主等の合意形成が難しい

社内の推進体制の整備が難しい

活動について相談できる行政等の窓口や連携できる団体が少ない

従業員の参加が少ない

コストがかかりすぎる

魅力的なプログラムをつくることが難しい

寄附先の選定が難しい

その他

貴社が社゙会貢献活動を進める上で、課題はどのようなことですか。Q5
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5/13P

１位：「活動の社会的PRに乏しい・ブランディング効果が見えにくい」

２位：「魅力的なプログラムをつくることが難しい」

３位：「社内の推進体制の整備が難しい」
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16.7%

54.2%

4.2%

0.0%

25.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

今後拡充の予定

現在の規模を維持

今後新たに開始予定

今後は縮小の予定

未定

その他

貴社の今後の社会貢献活動全体の方向性について教えて下さい。Q6
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１位：「現在の規模を維持」

２位：「未定」

３位：「今後拡充の予定」
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14.3%

7.1%

11.9%

11.9%

21.4%

23.8%

0.0%

9.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

社会貢献に繋がるなら連携先はどこでもよい

社団法人・NPO・ボランティア団体等とさらに連携したい

自治会等地域団体と連携したい

社会福祉協議会と連携したい

行政等と連携したい

社会的に効果を出し、それを広く認知させることが出来る組織、団体

いずれとも連携したくない

その他

貴社は企業として、今後さらに社会貢献活動を実施したいと思いますか。

また、どのような組織や団体と連携して社会貢献活動を実施したいと思いますか。Q8

設問７は無回答の為、非掲載。
＞問6で【4 今後は縮小の予定】と回答された方に伺います。
＞貴社が今後ソーシャルビジネスおよび社会貢献活動支援を縮小していく理由について教えてください。
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１位：「社会的に効果を出し、それを広く認知させることが出来る組織・団体」

２位：「行政等と連携したい」

３位：「社会貢献に繋がるなら連携先はどこでもよい」
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13.6%

6.8%

18.2%

13.6%

4.5%

0.0%

6.8%

11.4%

2.3%

15.9%

6.8%

0% 5% 10% 15% 20%

寄附金・助成金の提供

企業として会員に加入

イベント等への協力・協賛・共同開催

場所(会議室やホールなど)、製品、商品の提供

講師や専門家などの相互派遣

資材・機材の貸出(印刷機・自動車等)

ボランティアの派遣

協働で製品・商品の開発、技術の相互協力

自らNPO法人を設立

実施したいと思うが、具体的に考えていない

その他

貴社は社会貢献活動を行う組織、団体と今後どのような連携を取りたいとお考えですか。Q9
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１位：「イベント等への協力・協賛・共同開催」

２位：「実施したいと思うが、具体的に考えていない」

３位：「寄付金・助成金の提供」 ３位：「場所（会議室やホールなど）、製品、商品の提供」
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14.0%

18.6%

14.0%

11.6%

2.3%

14.0%

16.3%

2.3%

7.0%

0% 5% 10% 15% 20%

行政や企業にはできない分野の活動

支援内容や効果を地域社会へ伝え社会貢献活発化

地域の課題解決や活性化

地域社会・コミュニティの連帯感の創出・強化

地域住民の社会貢献活動の場・機会

従業員の社会貢献活動の場・機会

単発的な社会貢献活動ではなく継続的に活動

特に期待することはない

その他

貴社は社会貢献活動を行う組織・団体の

「ソーシャルビジネスおよび社会貢献活動」に期待することは何ですか。
Q10
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9/13P

１位：「支援内容や効果を地域社会へ伝え社会貢献活発化」 ２位：「単発的な社会貢献活動ではなく継続的に活動」

３位：「行政や企業にはできない分野の活動」 ３位：「地域の課題解決や活性化」

３位：「従業員の社会貢献活動の場・機会」
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31.8%

36.4%

13.6%

0.0%

9.1%

9.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

活発

やや活発

あまり活発ではない

活発ではない

わからない

その他

現在、「パラリンアートの活動」は活発だと思いますか。Q11
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10/13P

１位：「やや活発」

２位：「活発」

３位：「あまり活発ではない」
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30.0%

35.0%

7.5%

10.0%

7.5%

10.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

活動を広く世間へ効果的に伝えることで、市民と企業を繋げる

「支援を行う対象者・物に良い変化が起きている」ことを見える化

市民と企業が接点を持つ場の構築

社内及び株主へ活動を効果的に伝えるツールの作成

特になし

その他

貴社がパラリンアートをさらに積極的に支援するために、

パラリンアートが行うべきことは何だと思いますか。Q12
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１位：「『支援を行う対象者・物に良い変化が起きている』ことを見える化」

２位：「活動を広く世間へ効果的に伝えることで、市民と企業を繋げる」

３位：「社内及び株主へ活動を効果的に伝えるツールの作成」 ３位：「その他」
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23.4%

4.3%

34.0%

21.3%

6.4%

10.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

人的つながり

地理的条件

これまでの活動実績

公開している情報(事業報告書・定款等)

新聞・テレビ等の評判

その他

貴社が社団法人等と協働・支援を行う場合、どのような視点で協働相手を選びますか。Q13
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１位：「これまでの活動実績」

２位：「人的つながり」

３位：「公開している情報（事業報告書・定款等）」
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18.2%

40.9%

0.0%

31.8%

9.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

積極的に参加したい

できる範囲で参加したい

参加できない

わからない

その他

もしパラリンアートが企業や市民に新たな会員制度や商品・サービスを創設し、

「障がい者の社会参加と経済的自立を推進する社会貢献活動」を実施するとしたら、

貴社はどのような対応をされますか。

Q14

Page15
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１位：「できる範囲で参加したい」

２位：「わからない」

３位：「積極的に参加したい」


